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平釦4年11舅女共閏讐illフォトコンテスト量優費賞 rこれでいいの？J II町 l!IIIさん

キラリ ヂ加がやくAintemiew
久留米市でいきいきと自分らしい生き方を
している方をこ紹介します。

9 なか み＇•こ

川巾 及智fさん
•トク9ヽオフィス·タナカ代畏順縁役
匹言夏ブロチュースや人＂冑戴など
の纂11を季が9● ●く女口を中心とし
たコミュニティ＇女Sの会」を立吐99、
..!II心舅企戴として讐IJlしている
舷碍“セン9-i'の女n鴎
支璽セミナーの鼠緬を11め心

●「女笠の食」ではどのような活動租べいますか？

2叩 1こ独立しましたが地属の企業との関わリはなく、情
翰交換や共に切磋琢閉する仲闇か欽しいと思い 「女性の会J
を立ち上げました
女性の会では、起業している女性や事に向かって努力して

いる女性たちの名剌交換会や口己アピー／ば哀開催しました．
そして今は法人化し、自分の思いを話す機会かない女性たち
に人舶てその思いや●を語るきつかけになれはと、 20枚の
スライトを2Wずつ合計の呪9てプレゼンテーションをする
ベチャクチャナイト」というプレセン会のシステムを敢リ
入れて活動しています

●起戴をしたきっかけは？ ●起霞したいと恵っている女恒に伝えたいこaょ？
1 0年間専纂主婦をしていて、子盲て中にできる仕事とし 女性は、 •Ill点コミコニケーションのとり方、感性、ソ
て` g分て時間を冒理てきる営某の仕事に就きました．そこ フトさなどが●かだと思います しかし｀そのアイデアや思
では信Illやコミュニケーションの大事さ相手に何を伝えれ いつきを 「私がやろう ！」と行動を起こす人は多くあ＇）ませ
ばしてもらえるかを学びました 一方で苦労しながら仕 ん．IIかに、本当のやリかいを見つける事や夢を叶える事は
事を頑張っている女性のお吝囁や同僚の多くが日児や家庭を 楽なことではなく．人一倍の努力が必匿です しかし．賣岱
理由に夢をあきらめていることを知り、とても残念に感じま を決めて一歩鵡み出せば、力になってくれる（中間 ・応援して

したそれがきっかけで、人材育成や営某支援などを行う営 ＜れる人は必ずいます 一人しゃない、こんなに仲間がい
纂プロデューサーとして独立しました． るよ』ということを伝えていきたいと患つています．

わたしと仕事I図書情報ステーションI
わたしの道を見つけて歩さ出すため0* 
世界を変えるオシゴ ト
社会企彙家になったふたりの女の子の感動物1号

マリ・ソー、キャロル・チャウ
（鵬頴社） ⑳10年

貧困と格差にあえぐ地填に立ち上げたビジネスが、安定した
●用と纏鰻的な硯會収入をもたらしました．いまだに電気も
水道もない生活を彊いられている人々に．未来の選択肢を広
げるお手伝いをすることを使命と膏え、ヤク （牛91)の毛を
使ったニットブランドを立ち上げた女性たちの物屈．

一歩踏み出そうとしている人に．ピッタリの本です．
，，，， 

．
 

ど
介
こ

ー
ら
紹
を

年ー
か
を
ト゚

2
れ
夢
ン

こ
の
ヒ

印
？
＇
子
の

出
の
女
め

は
る
＜
た

ろ
て
働
る

い
い
＇
な

（
向
て
に

が
け
シ

何
向
夕

？
に
ワ

の
子
な

る
女
的

．

い
む
力
か

て
憤

IIん

し
に
た
せ

を
事
し
ま

夢

事
仕

一つ
み

仕
？
キ
て

に
の
ラ
し

の

め
い
キ
探

子女

た
た
と
で

V

の
し
つ
本

働

何
う
も
の

J

-

大ロContents 
● 誌上穎座レポート…鬱若舅セ0攀せと迦域の活力書賣む

● 事業紹介•冑児ママ0じぶん計画セミ十一

● 特集…●＜年1活竃でさる社会

● 事業紹介••上：鴫会． 7＂"タイム

● 相駿室だよリ • ••DV事件に見る加書書懺

● 男女平等政策課からのお知らせ・・市の書編会零雹員へのセ性0豊Ill寧

● キラi)＊かがやく人intervl匹

● 図書情報ステーション・・・わたしと仕・

h11p: ,.._ city. kurLae. fukuok•. Jp 

2013 
voJ.44 

さあ、青休緩からはじめよう
～働くママヘの応援歌～

山口遭栄•新田香織 （労働調蒼会）2013年
出嚢により「仕事が好きだった自分」をあきらめていた人．
そろそろお仕事はじめてみませんか？
働くママの仕事と生活の両立のヒントがいつばいです．
また．会社の複点から青休後社員が活躍できるポイン トも収

餞されていて「キャリアを持つて」 111き絹けたいママを支え
てくれる一冊です．

日本ドリームブロジェクト 11纂
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認J:講座しポート
男女共同参画週間記念1l1濱含

親讃枇幽渤糀
講師：菊川 律子 さん （九州大学晃女共同●画担当理事）

※このレポートは、平成衣逗6月22日に行Onたii讀の→墨をセンタ-で費約したものです．

〇女性の家事 ，育児の負担は今も変わらす

晉と比べると女性の悶菓選択は多揖になり、 爾児休業などの制度もできて女性の慟く環頃は良くなっているよ

うに見えますが、現実はとうでしょうか．国の関董では、25~34歳の女性において｀求闘活動をしていない理

由は 「家事 ，弯児のために仕事か霰けらnそうにない」 (62%）が霞も多くなっています．また、訊婚の30歳
代女性の子どもがほしくない理由で＿酉多いのが 「配偶吾の家• · 子爾てへの協力が期待できない」 (24%）と

のことです．一万で、男性には、同じ質問に対する回答にそうした理由はありません．ま厄妻が鸞勤の只働き

の場合、週1~2[§1でも夫が幼児の子ともに食事をさせたり寝かしつけたりするのは 5~6割であるというテー

タもあります．

このように、家喜，青児の負担は今も女性に躊っており、慟く女性は疲労感を舅らせていて時間にゆとりがあ

りません．また女性の実家との距闘の近さと仕事を軽続していることとに相閲があり、保竜所の次に穎りになる

のは自分の瑣という人も少なくないようです．女性が働き絨けるための法律や制度は整つてきだとはいえ、働く

女性をとりまく環県は目とあまり変わっていないように思います．

雹

事件に共通する加害者像について者えます。

●DV被害者の状況は

●加言者の心象と対策は

一方、DV事件の加害者は、自分が笞理 ・支配

していた相手が自分から熊れたこと自体ありえな

5月下旬に横浜市で起きた元夫から元妻への殺 いと思っています。保護命令の発令や駐婚等を突

人未遂謳件は、あらゆるDV苅策を翡じながらも きつけられると、自分に逆らったと者え、現実を

なお、起きてしまった事件でした．今回は、DV 受け入れさるを得ない状況でも、それを認めるこ

とができすにいます。

またOO琶吾たちに共通するのは、自分の所吾物

と思い込んでいる女性への異常なほどの訣こ心が、

今回の被害者は、DV夫のもとから避翡し、2 時間が経っても別れた当時と変わらないというこ

度の保護命令に守られながら民間シェルターで数 とです．

年問生活し、 ようやく自立の一歩を踏み出したと no害者のほとんとは、 自分は悪くないと思って
ころでした。この閻子ともは名前を変えて学校に おり｀自分が変わらなければいけないとは思って

通い、住民互本台帳の閲覧 ・交f寸制限等、被害者 いません．よく加害者更生フログラムの必要性が

の安全を守る現行の支援菜を駁使して暮らしてい 問われますが、変わりたいと思わ

たそうです。このように、DV殺害者は、 それま ない加害者の現合は効果はほとん

での生活を捨て、人閻関係を断ち切られる芍、大 ど期待できないのが現伏です．

切なものをたくさん失います．けれとも多くの被 加害者の責任を明確にする法制

害者は前を向いて、自分の生活を立て四し、 人生 度の翌幅が急務の課題となってい

を築いていきます。 ます。
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0男女共同参画は男性のためにもある

男性の箪身t!!帯が増えています．2010年の

国勢謁iiiによると、改)--,,40賦代の単晃t!!帯の

3分の2は男性の由島I!!帯です．

男性の未婚化、非婚化の進行が影●している

と思われますが一人●らしの労性が会社凡閲

で家・などの生活能力に乏しい鳴合、老後はど

うなるのだろうと思います．

男性も自分のことは自分でできるようになっ

ておく必畏があると思います．
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25~39重釆•IIの宣得櫨絨の褐移( 19幻畢． 2010軍）

'”°拿 m9° '”0● 9090拿
女性 舅"

（出所） 総帽省 111勢躙董

〇男女の幸せと男女共同参画

これからの時代は男女がともに自立し賣任も担うという男女共同釘咋若いうちから実践していくことが必要

です．特に男性は． 「おはよう」のl美拶や「ありがとう」の言葉を言うように心がける、身の因りのことは自分

でする、バートナーヘの気配りや思いやりを忘れ?J'.お互いの人格を尊ll!するといつだことを生活の中で実行し

ていくことが大切だと思います．その積み雙ねが、も後を手ビに冒らすことにつながっていくのではないでしょ

うか。

～男女平等政策課からのお知らせ～

市の審議会等委員への女性の登用率43. 3% 

円女共同参画社会とは、男女が対芍に、あら
ゆる分野の活動に参画し、賣任も分かち合う社
会です。久留米市では、男女只同参画社会の実
現に向けて．政策・万針決定の場への女性の名
用を市役所全体で這めています．
平成25年4月18況在の市の書謂会写におけ
る女性の登用率は．43.3％でした。前年度から
1.7ポイント上昇して、自凛Illの41.0％を遣成
することができました．
しかし、女性の参画がなかなか退まない分野
もあります．また、地域における男女共同参画
も十分とは言えません．その夏因のひとつに
「男は仕事、女は家庭」という固定的性別役割
分担意繹が根強く残っていることがまげられま
す．市民患諜謁盃によると、政策 ・方針決定の
還に女性が少ない理由として111も多かったのが
「男性擬位の組鱈運営になっているから」 、次
いで 「雰111．育児に支譴がでるから」となって
います．女性が能力を発揮できる環頃づくりを

追めるとともに．女性自身も積極的に役瓢なと
を引き受けることも大切ではないでしょうか．

久留米市の各分野の女性割合

｛平成25年月1日現在）

現委員数 女性
名称 定歎

女 男計
の比
寧％

市這会謙員 38 5 33 38 13 2 

教膏委員会 6 2 4 6 33 3 

選攀讐還委員会 4 

＇ 
3 4 25 0 

公平委員会 3 1 2 3 33 3 

監査委員 4 

゜
4 4 0.0 

農集委員会 45 1 4 4 4 5 22 

固定資嚢ff儡書蒼委員会 12 3 ， 12 25 0 
：会 区分

環委員数 女性 ・I 
数
女男 tt の比

寧％； 委 法律・条例等による 82 489 663 1,152 42 4 

設置甕綱等による 24 204 243 44) 45.6 

計 106 693 906 1,599 43.3 

●2 男女平専JI量CンタージャープJI, 男ヌ平専讚遍Cンターツャープル 9● 



図書情報ステーションの事業のご紹介 キ

[―------―ー上映含―---—きl しら―’
図書情報ステーションでは、男女共同参画についての啓発や男女平等措進センターを多くの方に知って

いただくために 10月と3月を除く毎月、上映会を行っています。上映する映画は女性の生き方や、家族

との閲わリ、人権についてなどのジャンルから選んでいます。

・映画を通して自分の生き方を考えるきっ
かけになった

• これからの人生、前向きに明る＜生きて

また、就学莉のお子さまを無料で一時保育していますので、子育て中の方々にも好評です。なお、一時保

育の申込は5日前までに予約が必要です。

上映内容については広報くるめや当センターのチラシをご確認ください。 なお上映されたピデオ •DVD , 

は貸出しできます．みなさんの参加をお待ちしています。

・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・-・ 

ll7しッシュ砥勅 鸞汀鰐喜
「青児」0あいまの「青自」の時閏

讐段は子育てに追われてなかなか読書をする時Ill!をとれない方も、お子さんと饂れて2時間
ゅっくリ自分と向き合えます。 「リフレッシュできてよかった」と毎回好評の講座です。育児

中の方ならどなたでも呑加できます。もちろん、 一時保育は無料です。

r· 一・ー・一•一•一•一•一 • 一•--• 一•一•一•一 •-• --•一 ・ ；

これからの日程

::;gょ：ご？；茫:f、:；．ださい0 ,し‘:iii;;iii［ 弄多迂！奎i: i多ii［諄
男女共同参画の本や女性の生き方の ； 1 /10（金）、1 /14（火）
本箪誌も呼J用ください． ： 2/14（金）、2/18（火）

．． ＂久平薯＂遍 ロンタージ＂ーブル

： 定員各路 （寧込看多歓時は袖選）； 
； いずれも10:00~12: 00 

； 申込は電話、 FAX、メールで ； ~."' , ； 申込受付は実腕日の前月の i 
: 1日から25日までです． ； 

； 
・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

～冑児も自分も大切にしたいあなたへ～ 5月168-6月138（全5m I 事{ら准＜ぅ

青児ママOUぷん計画セミ十一
子育て中はとうしても子どものことで頭がいつばいに••そんな青児期の女性を対象に、自分自身の
なりたい未来をきえるセミナーを純俺しました．

セミナーでは、今の自分と同き合い｀ 3年後、 5年後はどんな自分になっていたいかなどを具体的
にイメージしたり、バランスポールで体を動かして心と体をリラックスさせたりしました。鰐終回に

は、イキィキと活躍している先輩ママたちの話を聞き、自分たちも同か行動したいと、受請王の自主

活動グループ「Juicymama」が立ち上がりました．

今のいが感じる：：：と,:..,Iii分の心の饂E覺つめ11し
ました．

躙く8分1こなるたが：..舅廓の大石紀子さんから
たくさ人のヒントをもらい去した．

9iJIママの田中彰で人より
「まずIi鄭出のあることに鯵加し、 1111lしてほしいでT」

頭彊’1●のママし、たまには人に体Elllltて
’17レッジュ 1

私の末来を想し、 その冥扇のための『はじめの一9』
E●●書1こ●さ玄した．

＊参加者の声＊

・母でも11でもなく． 一人の人1111として轡える時聞や

活動する時閥も大切だと思いましだ．

・家族全員で未来予叫tliliを只円するのもいいなと思

いました．

・自分自身は気持ちゃ6動次第で変わnることを敦え
て漬さました．

＂文 平尋ll量ビンタージr-.,.J¥,3● 



働く女性が活躍できる社会
少子高齢化か進み日本の労働力は減少する中、経済成長の担い手としての女性の活躍が注目されて

います しかしなから働く女性を取リ巻く環墳は依然として厳しいものがあリ、十分に能力を発爆て

きているとは言いづらい状況です

今回は、 111く女性を取り巻く状況をふまえ、女性か活躍することについて考えてみたいと思います

平成24年における全就業者に占める女性の割合は42.31であり、海外の主要国と比べて大きな差はあリま

せんが、管理的職菓における女性の割合は11.1駁と低い水準です．

就業者および管理的職業従事者における女性割合

0
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（崎 ）内圃1平印5年剛量舅女鉗剛曝白■
企業は女性誓理職が少ない理由として、必要な知織や経験などを存する女性がいないことなどを挙げてい

ます。その背景には入社時点での女性の採用が少ないことに加え、入社後10年間で女性の3人に2人は甦職し
ていることが、女性瞥理臓候鳩が少ないことの一因となっているようです．

女性の管理職が少ない(1割未満）／全くいない理由 上位5つ （平成匹E、複数回笞）

0 10 20 30 40 50 60(%) 
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（出所）内Ill府 平成2S年雲叛舅女共同参iii白●

内閣府の平成2碑度版男女共同参面白書では、女性が仕事と家庭の両立の難しさを心配していることや、

近くにロールモデル （お手本）となる女性がいないことを指摘しています。働きたい女性が仕事と子育て

との二者択ーを迫られることなく働き続けられる環境整僑が必要です。また、女性のロールモデルや女性

社員の相談 ・サボートをする社員が身近にいることは、女性がキャリアを積んでいく上で重要であるばか

リでなく．男性にとっても働き方などを見直す機会になるのではないでしょうか。
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i,l菜 I:婦から短期パート闘はを経て管罪靡ヘ
私は専莫主蝿でしたが、子膏ても一段落して時間ができたので、短期バートとして
慟き始めました．だんだん仕事が面白くなり、3年後には正社員として採用さnまし
た．管理闘になった当初は不安だったのですが、社内研修で 「自分1ざ自憶がないのは
自分にできない竪を作りそう思い込んでいるだけ．考え方を変えれl;t!¥!lい通りになる」
ということを学び、 「賣任のある仕事だがなんとかやってみよう．わからないことが
あれば園りに聞けばいい」と前向きに老えることができるようになりました．
とはいうものの時1111に制約がある中、仕事と家庭の両立が大変で｀主任だっだ時に
「役nに見合う仕事ができない」と上匂に祖駿しました．すると上郡が「今は子育て
で大変だろうけと、時関的問約1ないつまでも訊くわけではない。今は部下にサポート
してもらい｀あなたにしかできないは事をやりなさい．将来あなたの部下が子爾てで
大変になった時、今度はあなたが彼女たちを支えてほしい」と励まされ、頑張ること
ができました． 仕事をする上でI~がけているのは、相手に対してますはにつこり笑っ
て 「かしこまりました」と受けとめること．これからの女性は一歩前に出る勇気を持
ち、仕事だ1プでなく家庭や題昧なとバランスよく生活することが大切だと思います．

「人とのつながり」をfl:•Jiに祈かす
私は2人の子ともの晉児休菓を続けて取得したので4年間仕事を闊れていました．
復帰したばかDの頃は、世の中から取り残されているようで熊りましたがそんな中
で助けられたのが人とのつながりでした．それからは社内だけでなく外部のセミナー
なとにも参加し、社外の人ともつながりを拡1ブていきました．また、社内での女性の
キャリアアッフ研霧の中で価fi'j向上委昂会が立ら上がったことがきっかけで、研修や
巽集橿交流会などを自ら企画するといっだ経験を積み重ね、私も含めメンバーそれぞ
れが自億をつけていきました．
いい人間閲係をつくるコツは、コミュニケーションを大切にすること．そのために
は自分から先にあいさつすること相手を笑絨にさせることを心がけています．また
tt・をする上では「できることを弓える」ことをモットーにしています．完璧でない
自分を認めながらも、自分なりのエッセンスを加えていき自分で自分を暦められる
威果を出すことも大切で'!f.Illき乃には入それぞれの価鰤ll!があります．時には「こ
うあるべき」 と言わn悩むこともあるかもしれませんが、目の前だけでなく、誤年先
を見て 「生き力が動き7'i」と自分を侶じ、人とのつながりを財産として、助けてもら
いながら成長していければいいのではないでしょうか．

転虞後、妊娠や11}光を経て行PU笠ヘ
私は今の会社に転厄して6年目です．以前の会社は残斐や休日出動が多く、今の会
社に転口しました．讐理口になることが社内で女性初ということでブレッシャーもあ
りましたが、気にしてもtt方がないし、女性だからといって完聾でなくていいと思え
るようになったことで乗り越えまし己実は管晒置の零格試験の時期1こ妊娠がわかり、
笞理閲になったとしても時問的な制約が多くなると思い上割に相談しましだ．そうし
たら上司は 「ふーん」の一言！妊燦を特別視するでもなく、昇格試験を勤めてくれま
した．
時間管理は大変ですが従業員の仕事の節目となる採用や冥動に立ち会う今の仕事に
やりがいを感じています．また仕事をするなかで納得できないことがあっても、立場
により者え方か遍うのは当たり前．納得できないからやらないのではなく、自分ので
きる範囲の中でできることを訊実に取り組むようにしています。
女性はコミュニケーションをとることが得息な人が多いと思いますが、仕事をして
いく上ではいろんな人の1li氾1l1を認めることが大切です．Ill<女性の皆さんには、昇
任の話があれば「やります」と笞えてほしいし． ピ涅謁になった女性をみんなでサポ
ートしてほしいと思います．
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